
 

ATA DA REUNIÃO DO COLEGIADO DO CURSO DE LETRAS 

 

 
No dia 21 de junho de 2021, às 14 horas, o Colegiado do Curso de Letras do CEFET- MG reuniu-

se remotamente, na sala virtual da Rede Nacional de Pesquisa - Web Conferência, para discutir a 

seguinte proposta de pauta: 1) Análise/aprovação de pedidos de estágio docente; 2) Análise/ 

aprovação de pedidos de dispensa; 3) Análise/ aprovação de pedidos de estágio/ Horas 

Complementares; 4) Aprovação dos relatórios de monitoria 2020/1 e 2020/2; 5) Organização de 

Comissão para nova redação da Resolução Letras 03/19; (Critérios para ingresso na modalidade 

Obtenção de Novo Título); 6) critérios sobre enumeração de convocações de reunião do colegiado 

e da Letras no ERE. 7) Informes. 

 

 

 

Estiveram presentes na reunião: 

 
1. Joelma Rezende Xavier (Presidente) 

 

2. Laís Cristina da Mata e Sousa (Secretária) 

3. Camila Queiroga Souza (Titular) 

4. Ana Paula Mota Pinto (Suplente) 

5. James William Goodwin Júnior (Titular) 

6. Cristiane de Castro e Almeida (Suplente) 

7. Maria do Rosario Alves Pereira (Titular) 

8. Olga Valeska Soares Coelho (Titular) 

9. Patricia Rodrigues Tanuri Baptista (Titular) 

10. Reginaldo Braga de Sousa (Titular) 

 
A presença total na reunião foi de 10 membros sendo 7 Titulares, incluindo a Presidente, 2 suplentes 

(não-votantes) e 1 secretária. Inicialmente, a Presidente do Colegiado, a Prof. Joelma Rezende 

Xavier, apresentou a proposta de pauta e, perguntando se haveria alguma inclusão ou alteração, foi 

sugerida a retirada do item 2 da pauta: Análise/ aprovação de pedidos de dispensa, já que não há 

previsão nas normas acadêmicas para que esse tópico fosse levado em votação pelo colegiado. O 

colegiado entendeu também que é de responsabilidade do Departamento o mérito da avaliação. Em 

seguida, sugeriu-se a inclusão do item 5) critérios sobre enumeração de convocações de reunião do 

colegiado e da Letras no ERE. Logo após, a Presidente colocou a proposta de pauta em regime de 

votação a qual foi aprovada por unanimidade. Na sequência, a Presidente passou para o ponto 1) 



Análise/aprovação de pedidos de estágio docente. Conforme o pedido encaminhado pela 

Coordenação de Pós-graduação em Estudos de Linguagem do CEFET/MG (Posling), via memorando 

eletrônico (38/21-POSLING), no dia 21/06/21, a professora Joelma apresentou os pedidos dos alunos 

que pretendem realizar estágio docente no curso de Letras durante o semestre 2021/1, a saber: Alessandra 

Hypolita Valle Silva Lopes, Stephania Amaral Silva Belo, Mateus Esteves de Oliveira, Gbènoukpo 

Gérard Nouatin, Vanessa Cristina Morais Teixeira e Carolina Nascimento Paschoal Badaró. O 

Colegiado  analisou os pedidos  e propôs algumas sugestões  para formalização  do   registro de 

estágio docente , segundo  orientação normativa (CEPE 31/2019).  Em seguida, a Presidente propôs 

uma votação. O resultado  foi pela aprovação dos pedidos de estágio docente no curso de Letras. 

Dentre os votantes, foram contabilizados 07 votos a favor, 0 contra e  nenhuma abstenção. Em 

seguida, a Presidente passou para o ponto 3) Análise/ aprovação de pedidos de estágio/ Horas 

Complementares. A Presidente falou brevemente sobre os pedidos que chegaram sobre 

aproveitamento de carga horária de estágio obrigatório A documentação havia sido encaminhada 

para o professor responsável pela disciplina de estágio obrigatório para análise e parecer, mas por 

falta de tempo hábil para análise da documentação, os pareceres não foram entregues para 

discussão nesta reunião. Portanto, o Colegiado entendeu que a aprovação dos pedidos está 

condicionada à apresentação oportuna dos pareceres pelo professor responsável.   Na sequência, a 

Presidente passou para o ponto 4) Aprovação dos relatórios de monitoria 2020/1 e 2020/2.  A 

Presidente apresentou a relação   dos alunos que atuaram como bolsistas nos Programas de 

monitoria dos respectivos semestres de 2020/1 e 2020/2 e dos relatórios de atividades, para 

aprovação. Em seguida, a presidente propôs uma votação para aprovar os relatórios. Colocados em 

votação, os relatórios de monitoria foram aprovados. O resultado da enquete foi: 8 votos a favor, 

0 contra e nenhuma abstenção. Posteriormente, passou-se para o ponto 5) Organização de 

Comissão para nova redação da Resolução Letras 03/19; (Critérios para ingresso na 

modalidade Obtenção de Novo Título). Inicialmente, os membros discutiram sobre os critérios 

utilizados na avaliação para ingresso na modalidade Obtenção de Novo Título, mais 

especificamente no que tange à necessidade de substituição do memorial descritivo como critério 

avaliativo. Em seguida, a presidente propôs a formação de uma comissão para elaborar uma nova 

redação da Resolução Letras 03/19. Após indicação dos membros presentes, a Comissão foi 

constituída pelos seguintes membros: Maria do Rosário Alves Pereira (Presidente). Patrícia 

Rodrigues Tanuri Baptista, Laís Cristina da Mata e Sousa, Ana Paula Mota Pinto. Em seguida, 

sugeriu-se que a professora Paula Renata Melo Moreira fosse convidada a participar da comissão. 

Na sequência, a Presidente propôs uma votação para aprovar a comissão. O resultado da enquete 

foi: 8 votos a favor, 0 contra e nenhuma abstenção. Logo após, a Presidente passou para o ponto 

6) critérios sobre enumeração de convocações de reunião do colegiado e da Letras no ERE. 

Sugeriu-se que, em convocações futuras, caso seja possível resgatar enumeração de atas/reuniões 



no livro de atas (presencial), a convocações passem a ser enumeradas, conforme as normativas da 

Instituição. O Colegiado optou por se informar, junto à Dirgrad e ao CGRAD, quais são os critérios 

para enumeração de atas durante o Ensino Remoto, especialmente a se considerar que as atas estão 

cadastradas no livro de atas da Coordenação, devidamente enumeradas, mas encontra-se em 

arquivo do prédio escolar (como os trabalhos têm-se realizado de forma remota, a coordenação não 

tem, ainda, acesso ao livro de atas, mas comprometeu-se a fazer atualizações, quando visita ao 

prédio escolar for possível) . 

 

Após os informes, nada mais tendo a tratar, a presidente encerrou a reunião e eu, Laís Cristina da 

Mata e Sousa, Secretária do curso de Letras, lavro a presente Ata, que será assinada por mim e por 

todos os presentes. 

 

 

Belo Horizonte, 21 de junho de 2021 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


